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Година рестрикција воде
и устанка младих
Одлазећу годину обележио је велики број догађаја, а оне најважније
издвојили смо у прегледу који следи. Милановчани сигурно неће
заборавити овогодишње рестрикције воде, често и вишедневне, које су
пар месеци биле на снази, локалне изборе и повратак опозиције у СО,
али ни бројне протесте који шаљу јасну поруку да је систем заказао,
како у нашем граду, тако и у целој Србији

ЈАНУАР

Почетком 2024. године све значајне
локације у Горњем Милановцу покривене

сукамерама, тј. успостављенје систем на-
дзора који ће користити МУП. На 12 ра-

скрсница и путних праваца обезбеђен је
мониторинг, тако да припадници МУП-а

могу да прате шта се дешава у саобраћају
у нашем граду. У јануару је одржан божи-
ћни хуманитарни концерт у организацији
милановачког музичког састава Џенги и

боја звука, са специјалним гостима на ком
је прикупљено 140.000 динара за обнову
конака манастира Враћевшница изгорелог

у пожару. Постављањем камена темељца
за изградњу новог објекта предшкопске

установе „Сунце" почела је изградња новог
вртића у Невадама, који ће моћи ће да при-
ми 250 деце. Удружење УЗИНАТ органи-

зовало је протест на градском тргу због

незадовољства стањем квалитета ваздуха

у том периоду. Скуп „За чист ваздух" одр-

жан је на Тргу кнеза Михаила, а организа-
тори су приказали на графиконима колико
је ваздух био загађен у претходна четири

месеца и позвапи доносиоце одлука да
забране продају лигнита грађанима.

ФЕБРУАР

Према подацима мониторинга у Г.

Милановцу ваздух је био веома загађен и

забележена је велика концентрација пм
честица у ваздуху.

У оквиру друге фазе реконструкције

Опште болнице председник државе Але-

ксандар Вучић најавио је реконструкцију
милановачког породилишта, а председник

општине Дејан Ковачевић је казао да се
очекује да се у наредном периоду врло

брзо уђе у расписивање јавне набавке како

би се кренуло у реализацију тог посла.
Такође, председник општине је у фебруару
најавио и да коначно буде решен проблем
аутобуског превоза на линији Г. Милановац- Крагујевац.

Другог месеца је Г. Милановац био
епицентар сеоског туризма Србије и у

шему је реализована конференција у

организацији портала село.рс.Компанија

Кансаи Хелиос обележила је 7 деценија
успешног лословања. Културно-уметничко
друштво Шумадија одржало је три ко-
нцерта у част прославе свог пунопетства.

Пунолетство је на Дан заљубљених обе-

лежио и Камен љубави у Велеречи, као и

јединствена манифестација посвећена

празнику љубави чији је организатор Удру-

жење радника уметника Србије и Црне
Горе.

МАРТ

У сусрет најављеним локалним избо-

рима у 2024. милановачка опозиција била

је сагласна о неопходности јединства на,
како оцењују, пресудним изборима. Марко
Шелић Марчело, музичар, писац, активи-
ста и потписник ПроГласа гостовао је на
трибини коју су организовали чланови
УЗИНАТ-а са које је поручио „ако не гла-

саш за мање зло, подржао си веће зпо".

У милановачкој болници и дому здра-
вља организовани су превентивни пре-
гпеди, који ће наредних месеци постати
константа. Од Министарства здравља

Општа болница добила је нову опрему за
ортопедију и урологију у вредности од 19

мипиона динара.

Из Туристичке организације најављи-

вали су да је у плану изградња Српско-
викиншког парка код Норвешке куће, а из
општине је најављено да је у ппану рено-

вирање Норвешке куће. Кампања за фер

изборе ФЕРКА одржана је у Г. Милановцу
на трибини у просторијама УЗИНАТ-а.

Караван женског предузетништва по-
сетио је наш град и том приликом је орга-

низована радионица за жене предузетнице

у циљу економског оснаживања жена.

АПРИЛ

У априлу је Компанија Метапац про-

славила 65 година постојања и граду да-
ровапа две поклон представе, уручила

награде јубиларцима, а бебе рођене у мил-
ановачком породилишту 4. априла добиле
су од Металца по 100.000 динара. По

устаљеној традицији одржана је свечана
седница Скупштине општине поводом
Дана општине, а Зпатна медаља „Таковски
устанак" том приликом уручена је мини-

старки екологије Ирени Вујовић. Истог

дана у Такову је обележена и државна

церемонија 209. годишњице Другог српског

устанка и Дан војске Србије.
У сусрет локалним изборима Кова-

чевић је изјавио да нема проблем са тим
да СНС буде на истој листи са СПС.

Свој 30. рођендан прославио је Музеј
рудничко-таковског краја и то импозантном
изложбом „Од абаџије до чаругџије", пре-

дстављајући занате на којима је никао

град. Обележено је и 30 гадина постојања
издвојеиог одељења Музичке школе Др
Војислав Вучковић, а свечано је отворена

изложба 17. Бијенале уметности минија-
туре, чиме су крунисане три деценије тра-
јања ове манифестације. На локалном
конкурсу за суфинансирање медијских
пројеката „Таковским новинама" су трећи

пут додељена минимална средства из
буџета у износу од 100,000 динара од
укупно 15 милиона.

Удружење жена предузетница Запа-
дне Србије и Шумадије организовало је

конференцију женског предузетништва на
тему оснаживања жена предузетница у

Дому куптуре. У оквиру прославе Дана

општине одржан је 16, Српски фестивап
светске музике.

МАЈ

Почетком маја „Таковске" су писале о
свечаном отварању затвореног базена у
Горњем Милановцу, 27. априла, чијем је

отварању лрисуствовао министар грађе-

вине Горан Весић. За изградњу базена је
током три године из буџета општине
издвојено 600.000.000 динара, а на основу
одлуке грађана понео је име „23. април".

Формиране су локалне коалиције и

групе грађана које ће наступити на лока-
лним изборима, како олозиционе, тако и

позиционе, а ОО Заједно и ОО Двери
обзнаниле су да на изборима неће

учествовати.

Тог месеца бавили смо се и темом
приступне саобраћајнице ауто-путу Милош
Велики, предизборним обећањем старим

осам година. Рок за завршетак радова у

том тренутку је већ био пробијен годину

дана.
Демократе су обележиле век од осни-

вања одбора ове странке у Г. Милановцу.
Локалне политичке опције у том периоду
су предавале листе за локалне изборе. На

иницијативу „Сувоборске греде", на Тргу
кнеза Михаила, представници четири
позиционе листе лотписали су споразум о
заједничком деловању протие рударење
литијума у нашој општини.

Према подацима РИК-а за изборе на
локалу спремало се шест листа, односно

1 79 кандидата било је у трци за 49 одбо-

рничких места. Министар пољопривреде
посетио је Г. Милановац и најавио да је у

плану изградња шеталишта поред Деспо-

товице, за коју је неопходно 750 милиона
динара, као и да ће то финансирати Ми-

нистарство пољопривреде. Милановачка
гимназија прославипа је 145. рођендан.

ЈУН

Локални избори одржани су 2.јуна, а
прелиминарни резултати показали су да је
коалиција окупљена око СНС-а добила
највише гласова, али мање него претхо-

дних година, ГГ Узинат објавила је видео
снимке, настале на дан избора, из Центра

за социјални рад, где су затекли кол це-
нтар СНС-а и директора ОИК. Они су
указивали на ову, и многе друге неправи-

лности током изборног дана, те тражили
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поништење избора, међутим ОИК је одби-

ла приговор,

Средином јуна се Милановац забелео,

али неодонега. Градјезасамо20минута
незапамћеног невремена тако обилно

падао да су у појединим деловима града

грађани лопатама чистили лед.
Оштећена су бројна возила, разбијене

шофершајбне, а највећа штета причињена
у центру града. Невреме није заобишло ни
поједина села где су страдали пољопри-

вредни усеви. Тог дана се десила и једна

необична ситуација, противградна ракета

улетела је у кућу породице Брковић.
У јуну је Милановац добио прве по-

дземне контејнере, а ова инвестиција ко-
штала је милион и по динара. Као епилог
изборних дешавања у Центру за социјапни
рад поднета је кривична пријава против

директора Центра за социјални рад.а

поднео је народни посланик.

ЈУЛ

Почетком јула Јаковске" су извешта-
вале о конституисању новог сазива
Скупштине општине. На њеном је челу био

нови-стари председник, Лазар Николић.
Након јунских избора СО ГМ изгледала је
овако: 27 одборника коалиционе лиоте

„Александар Вучић - Горњи Милановац
сутра", 11 одборника групе грађана „УЗИ-

НАТ - не издајем локал - Др Татјана Ми-

лошевић", 4 одборника ГГ „Ми снага
народа проф. др Бранимир Несторовић -

др Владислав Васић", 3 одборника
коалиционе листе Бирам бољи Милановац
(Демократска странка, Покрет слободних
грађана и удружени синдикати Слога) и 3

одборника ГГ „Др Драгица Топаловић заје-

дно до победе Горњи Милановац" и један
одборник ГГ Таковски покрет. Изабран је и

нови-стари председник општине Дејан
Ковачевић.

Тих дана, због несташице воде за
пиће, Брезанци и Теочинци окупили су се

испред општине постављајући питање
зашто они немају воде, док у граду све
перионице несметано раде.

У градском парку одржана је трибина
на тему „Рудник литијума у Прањанима", а

говорници су указали на штетност процеса

производње минерала јадарита, ризике

ископавања питијума и последице еве-
нтуалног рударења по здравље становни-
штва

Представници ПроГласа, гостујући у

нашем граду, поручили су да странке нису

довољне, те да је за промене у друштву

потребан шири фронта.
Милановац је био домаћин 6. Међуна-

родног позоришног сусрета „Таковске

Цвети" у организацији Милановачког позо-
ришта, а Ликовна колонија „Мина Вуко-

мановић Караџић" закорачила у четврту

деценију
Већ су се назирали нови проблеми у

водоснабдевању, ЈП Рзав Ариље испору-
чивало нам је 50 посто већу копичину воде,

а упркос томе ЈКП је апеловао на раци-

оналну потрошњу. Иако је председник
општине рекао да рестрикција воде неће

бити, искључења воде су постала свако-
дневица.

АВГУСТ

Иако су рестрикције воде у августу уве-

лико биле на снази, често у трајању и по
24 сата, негде и више дана, ЈКП је тврдило
да је разлог искључења воде пуцање
цевовода и ненормално трошење воде, те
порицапо да су у питању рестрикције. Због
проблема у водоснабдевању УЗИНАТ је

позвао председника СО да закаже ванре-

дну седницу, међутим то се није десило.
Напокон је и из кабинета лредседника

општине стигло званично саопштење да
почињу рестрикције воде, иако су оне већ

дуже време примењиване. Због недоста-
тка воде за пиће проглашена је ванредна
ситуација на територији општине Г.

Милановац.
Један од највећих протеста у после-

дњих пар деценија, протест против руда-

рења литијума одржан Је на градском тргу,
а присуствовало му је преко 2.200 Мила-

новчана. И 100 милановачких медицинара

је подржало борбу против рударења
литијума. Председник државе Александар
Вучић је на једној од конференција за
штампу најавио долазак у Г. Милановац

како би о овој теми разговарао са грађа-
нима, међутим то се није десило.

Након четири деценије, у августу су

реновирани тоалети у ОШ „Свети Сава“,

што су претходно грађани захтевали. На

Руднику |е свечано обележен Дан рудара
који је прошао у знаку награда и признања

заслужним појединцима. Крајем августа

одржана је традиционална кулинарска

манифестација Мудријада, 20. по реду.
Отворен је први пливачки клуб под нази-
вом „Рудничка офанзива", са жељом да
пливање заживи као спорт.

СЕПТЕМБАР

Рестрикције воде и даље су биле на
снази. Из УЗИНАТ-а су упозоравали да су
губици у градско) водоводној мрежи огро-

мни, преко 50 одсто, на шта је ЈКП узвра-
тио информацијом да су губици у 2023.

износили 49,92 одсто. Тим поводом орга-

низована су и два скупа грађана на платоу
испред улаза у зграду општине, са захте-
вом да се предузму конкретне мере у вези
са проблемима у водоснабдевању. Крајем
септембра из ЈКП су се огласили са ве-
стима да је услед боље хидрометео-
ролошке ситуације знатно боља ситуација

са водоснабдевањем.

Добра вест била је да је тих дана

лостављена кровна конструкција на нови
вртић у Невада, међутим услед пожара
Објекат 3 вртића код Конфекције изгорео

је до темеља. Срећом, у тренутку избијања
пожара вртић је био празан.

Завршена је купалишна сезона, а лре-

ма речима директора СРЦ Предрага Ма-
рковића забележена је рекордна посеће-

ност три базена у Г. Милановцу. На култу-
рном програму крај септембра и почетак
октобра обележили су Међународни
филмски фестивал и Дани Мије Алексића.

ОКТОБАР

Тек у десетом месецу укинута је
ванредна ситуација због недостатка воде
за пиће, услед стабилизације протицаја и
водостаја реке Рзав. Председник државе

је отворио приступну саобраћајницу ауто-
путу Милош Велики, рок за завршетак

радова је био пробијен годину и по дана.
Одборници опозиције бојкотовали су

седницу СО, тврдећи да је она незаконита,

и позвали Владу РС да образује привре-

мени орган у милановачкој општини.
Одборници су усвојили измену цено-

вника ЈКП и на тај начин је грејање по-
скупело за 30 одсто.

Свечана академија поводом 20 година
успешне лриватизациЈе Рудника и фло-

тације „Рудник" одржана је у Дому културе,

а Фондација Металац прославила је важан
јубилеј - пунолетство Металчевих беба.
Металац се нашао на светском врху
одрживог пословања поневши златну

награду за друштвену одговорност.

Из кабинета председника општине
наЈављено је да ће до краја године бити

завршена изградња вртића у Невадама.
Након уједињена болнице и дома

здравља у јединствени Здравствени це-
нтар на његово чело постављен је др

Предраг Шутић.

НОВЕМБАР

У новембру су одборници СО усвојили
измену цена услуга ЈКП, па је након
грејања, поскупела и вода и то 45%. Г оре је

отишла и цена одвожења смећа.
Одборници опозиције тврдили су да

затворени базен ,,23.април“ нема употре-

бну дозволу, позивајући се на податке
АПР-а. Иако је председник општине гово-
рио супротно, званично затворени базен

добија употребну дозволу б.новембра.
Нови холтер ЕКГ апарати стигли су у

милановачку болницу, а вредност ове
инвестиције је око 650.000 динара, док ће

набавка софтверског дела коштати милион
и по динара, речено је том приликом.

Милановачко позориште премијерноЈе

извело своју нову представу „Маратонци
трче почасни круг", коју је на сцену

поставио редитељ Бранко Кнежевић, по
тексту Душана Ковачевића.

Једанаестог месеца почињу у нашем
граду и комеморативне активности под

називом „Застани Србијо", у знак сећања

на 1 5 страдалих услед пада надстрешнице

на Железничкој станици у Новом Саду,
сваког петка од 11.52 до 12.07, протестом

грађана у потпуној тишини, а у циљу иска-
зивања саосећања са породицама страда-

лих и са захтевом да одговорни за то буду
ухапшени.

ДЕЦЕМБАР

Комеморативна окупљања за 15

погинулих приликом пада надстрешнице

железничке станице у Новом Саду наста-
вљена су овог пута испред суда у Горњем
Милановцу, одакле је послата порука да је
застој опомена систему, неодговорности и

корупцији. У међувремену су почеле бпо-

каде на факултетима широм Србије, због

трагедије у Новом Саду, јер ни 40 дана

након њеног догађаја одговорни нису уха-
пшени. Као подршка студентима и сре-

дњошколцима широм Србије и миланова-
чки матуранти ступили су у блокаду на-
ставе пославши јасну поруку - размишљај

својом главом док нешто не падне на њу.

Одорници су дали зепено светло на
предлог о задуживању општине у износу
од 900 милиона динара. Како је речено на
седници СО, у питању је парцијално заду-

жење, у лериоду од три године, за период

отплате од 15 година, а узима се за реа-

лизацију капиталних инвестиција.
У Милановцу су овог месеца доде-

љене Борачке споменице, национална
признања борцима ратним војним инва-
лидима и палим борцима, у организацији
Министарства за рад запошљавање,
борачка и социјална питања.

Последње поглавље 2024. обележио
је и један од већих скупова у Милановцу,
испред Дома културе, поводом трибине
ПроГласа под називом „Будућност се не
гради крвавим рукама", као наставак
ланчаних протеста због трагедије у Новом

Саду. И.Ђ.
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